# 成都世园会闭幕不闭园 市民今起可免票入园

从4月26日到10月28日,为期186天 的时间里,成都向全世界呈现了一场具 有"时代特征、国际水平、中国元素、成都 特色"的高水平园艺盛会。

10月28日,2024年成都世界园艺博 览会正式落下帷幕。华西都市报、封面 新闻记者了解到,世园会主会场闭幕但 不闭园,继续对社会各界正常开放,从今 天开始,市民可以免票入园,共享举办世 园会的幸福成果。

#### 大门票免费 场馆转换为博物馆、艺术中心等

2024成都世园会闭幕后,主会场拟 更名为"成都世界园艺博览园",作为城 市公园向市民开放,积极争取纳入成都 创建国家植物园申报范围。依托开敞公 共空间转化为城市的重要公共活动载 体,大力引进科技、文化、研学、商业等产 业业态,为市民提供高品质公共服务和 消费场景,持续展示公园城市营建成果。

核心建筑中的锦云楼将转化为西蜀 古典园林博物馆,主展馆将转换为成都 东部新区文化艺术中心,综合服务馆将 转化为未来公园社区邻里中心。天府人 居馆将转化为川蜀民宿体验群,植物馆 将转换为绿色研发展销中心……

票务方面,为让更多市民共享举办 世园会的幸福成果,本着开放办园、利民 惠民的原则,世园会闭幕后,主会场将总 体采用开放式运营(大门票免费)与封闭 式管理相结合的方式,个别主题场馆及 特色项目提供有偿服务,如童梦世园、摩 天轮、观光电瓶车、智能伴游车等。

#### 将保留4700个停车位 开放时间为每日9时至22时

会后过渡阶段,主会场拟向公众开 放3个门区出入口,即开放1号门、2号 门、9-1号门(童梦世园魔法森林)作为 游客出入口;开放时间暂定每日9:00





游客参观成都世园会植

图据成都世园会组委会

外国游客在成都世园会 留影。

图据成都世园会组委会

至22:00,为确保游客安全,闭园前1小 时即21时停止入园。

交通方面,主会场园内交通保留封 闭式组织管理模式,以现有观光电瓶车 和智能伴游车为主,限制社会车辆及其 他交通工具进入;设电瓶车售票点3个、 停靠站点10个、自助伴游车停放点5个。

园区外,将取消公交专线,常态化设 世园会园区环线公交线路,连接地铁三 岔站、天府国际机场、成都东部新区市民 中心等重要交通场站和城市重点区域, 并在主会场设1号门、2号门、瀑布酒店3 个站点;世园中路(原绛溪四线)将保持 封闭至2025年年底。

结合会后场地规划,主会场将保留 开放4个停车场,共计约4700个停车位, 其中,P2部分停车场及P3、P4、P5停车场 将保留作为游客停车场。

目前,成都世园会闭幕后运营管理 筹备工作正在推进,票务、交通物流、参 观服务、园区保洁等工作正在加紧组织 实施,为闭幕后接续工作做好充分准备, 保障世园会运营管理服务质量,以更高 水平、更大热情服务广大游客。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳 杰 柴枫桔

同步播报

#### 成都世园会 吸引游客超千万人次

新华社成都10月28日电 为期186 天的2024年成都世界园艺博览会28日 闭幕,共落地113个展园,吸引了覆盖五 大洲的32个国家(地区)参展,吸引中外 游客超千万人次。

2024成都世园会首创"1个主会 场+4个分会场"的模式,展园总数、境外 展园数量、协会和企业展园数量均创历 届B类世园会之最。据统计,世园会期间 共举办了100余场国际性交流活动和超 过3000场各类活动,多次发布合作机会 清单,带动全市花卉园艺经营主体增长 至5.5万余家、花卉园艺产值超130亿元。

国际园艺生产者协会主席莱昂纳 多·卡皮塔尼奥对成都世园会给予了高 度评价。他认为,世园会不仅展示了中 国绿色低碳的发展理念,更在当前全球 面临气候变化等多重挑战的背景下,将 自然之美呈现在公众面前,播撒下绿色 的种子和希望。

闭幕后,世园会主会场拟更名为 "成都世界园艺博览园",作为城市公园 向市民开放,积极争取纳入成都创建国 家植物园申报范围。依托开敞公共空 间转化为城市的重要公共活动载体,大 力引进科技、文化、研学、商业等产业业 态,为市民提供高品质公共服务和消费 场景,持续展示公园城市营建成果。

国际园艺生产者协会秘书长提姆• 布莱尔克里夫表示,他深切感受到植物 与景观已然成为中国城市建设中不可 或缺的重要元素。他见证了中国在推 动绿色发展和环境建设方面所取得的 显著成效与积极实践。他坚信,成都世 界园艺博览会必将成为惠及未来数代 人的珍贵财富。

保护文化遗产 赓续历史文脉

### 2024中华文化天府论坛今日在蓉开启

华西都市报讯(记者 李雨心)文化遗 产承载灿烂文明、传承历史文化、维系民 族精神,更承载着中华民族的基因和血 脉。四川作为中华文明的重要发源地之 一,是名副其实的文化遗产资源大省,在 当下该如何保护好、传承好,让文化遗产 焕发时代生机?

10月29日至31日,2024中华文化天 府论坛将在成都天府国际会议中心举 行。本次论坛由省委宣传部、教育厅、四 川大学联合主办,以"保护文化遗产 赓续 历史文脉"为主题,来自国内外的多位有 影响力的专家学者,将围绕文化遗产系 统保护与可持续发展、文化遗产与人类 文明多样性等进行对话交流,探讨文化 遗产保护传承的全球理念、时代价值和

据了解,论坛内容包括开幕式暨主 论坛、两场平行论坛,以及纪录片发布、 文化考察等活动。在主论坛中,围绕文 化遗产保护的历史意义和世界价值、全 球视野下的文化遗产保护管理、文化遗 产保护传承的中国实践等主题,来自高 校、博物馆、文化单位等领域的知名代表 将作精彩主旨演讲。两场平行论坛主题 分别为"融合共生:文化遗产系统保护与 可持续发展""文明互鉴:文化遗产与人 类文明多样性"。专家学者们还将聚焦 文化遗产保护的可持续发展、文化遗产 与世界文明史、古蜀文明与世界青铜文 明等领域展开圆桌对话,开启关于文化 遗产的"头脑风暴",共话四川在推进文 化遗产系统保护、研究阐释、传播普及、 转化利用等方面的具体成效。

## "川渝一盘棋·唱好双城记"网络主题活动在宜宾启动

华西都市报讯(记者 伍勇 伍雪梅)10 月28日,奋楫争上游·改革"四重"奏 "川渝一盘棋·唱好双城记"网络主题活 动在宜宾市叙州区长江公园水幕广场 启动。

本次活动由中央网信办网络传播 局指导,川渝两地网信、发改、经信、科 技部门主办。10月28日至11月3日,由 中央重点新闻网站,京津冀、长三角、珠 三角、川渝两地重点新闻单位和相关部 委、市州政务号以及网络大V组成的采 访采风队伍,将奔赴宜宾、泸州、重庆、 广安、成都等地,走进工厂车间、农家院 落、现代农业园区,探访川渝两地原创 性差异化改革举措、高质量发展的体制 机制、增强科技创新策源功能的既有探 索以及具有川渝特色的现代化产业体

四川省委网信办相关负责人表示, 希望以此次主题活动为契机,集中展示 具有全国影响力、战略支撑力和创新显 示度的标志性成果,突出报道两地纵深 推进重点领域改革,打破区域协同的行 政壁垒、体制障碍的务实举措,更好地凝 聚推进成渝地区双城经济圈建设走深走 实的智慧力量。

"川渝网信系统连续三年共同举办 '川渝一盘棋·唱好双城记'网络主题宣传 活动,'巴蜀一家亲'理念更加深入人心, 凝聚起共建西部高质量发展的重要增长 极的强大精神力量。"重庆市委网信办相 关负责人在致辞中表示,希望通过此次主 题采访活动,推出一批创意新、质量高、接 地气的融媒体产品,持续推动川渝正能量 刷屏破圈,让"双城记"更响亮、"经济圈"

启动仪式上,记者代表、重庆日报-新 重庆记者唐琴表示,近年来,成渝地区双城 经济圈建设全面提速,演绎着川渝携手、双 城共进的发展跃迁史,唱响了属于新时代 的西部"双城记"。她与参与此次主题采访 活动的媒体记者们,将以此次采访报道为 契机,以饱含思想含量、技术含量、艺术含 量的融媒体作品,助力成渝地区双城经济 圈建设,迎接第25个记者节的到来。

地震"小英雄"、如今的新农人、"98 后"助农博主林浩是此次网络主题活动 网络大V之一,他表示,作为互联网从业 人员,流量意味着责任,希望通过这次采 风,用自己的声音,展示川渝两地合作发 展的生动实践。

作为启动仪式举办地,宜宾有着中 国动力电池之都的称号。宜宾市经济合 作和新兴产业局副局长徐健在启动仪式 上透露,宜宾市与重庆市在新能源领域 已有广泛合作基础,两地正在宜宾建设 运营智能驾驶类产品、无人驾驶解决方 案及"车能路云"一体化等新型研发平 台。四川时代新能源科技有限公司副总 经理杨伟平介绍,投产3年来,公司供应 链川渝本地化率已超过50%,随着川渝 地区产业融合度的进一步提高,这个比 例有望突破80%。

采访首日,媒体一行走进宜宾,前往 宜宾英发德耀科技有限公司、四川时代 新能源科技有限公司和欧阳明高院士工 作站等,感受宜宾光伏产业和动力电池 产业的蓬勃发展。